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世界近代史重要结论汇总
一、原因类
1、之所以把英国资产阶级革命作为世界近代史开端的最主要原因：揭开了欧洲和北美资产阶级革命的序幕 ；
2、英国自耕农消失的主要原因：圈地运动；

3、英国新贵族与资产阶级结盟的根本原因：双方有共同的经济利益；

4、英国首先开始工业革命的主要原因：资本主义发展水平高；

5、19世纪末20世纪初英国丧失世界工业垄断地位的最主要原因：资本输出多而工业投资少；

6、从英属13个殖民地的抗英斗争，到18世纪末转变为联合一致的美国独立战争，出现这转变的主要因素：统一的美利坚民族形成；

7、美利坚民族形成的根本原因：经济发展与交流；

8、美国独立战争的根本原因：北美殖民地资本主义经济的发展与阻碍其发展的英国殖民统治间矛盾激化；

9、法、荷支持美国独立战争的直接原因：打击英国海上霸权；

10、19世纪晚期，美国垄断组织形成的直接原因：生产和资本高度集中；

11、垄断组织出现的根本原因：生产力发展的要求；

12、发源于西欧的启蒙运动能迅速波及欧洲大多数国家的主要原因：它适应了发展中的资本主义的需要；

13、法国大革命成为最彻底的资产阶级革命的根本原因：人民群众积极参加和推动；

14、法国资产阶级革命达到高潮的直接原因：巴黎人民第三次武装起义，雅各宾派的革命措施；

15、19世纪30、40年代欧洲三大工人运动失败的历史根源：社会经济还没有发展到铲除资本主义制度的程度；

16、决定圣西门成为空想社会主义者而恩格斯成为科学社会主义者的根本原因：无产阶级的成熟程度；

17、法国1848年革命的根本原因：金融贵族的统治阻碍了工业资本主义的发展；

18、决定空想社会主义理论的“空想”性的最根本原因：不成熟的资本主义生产状况；

19、普法战争中，法国战败的根本原因：政治统治腐败；

20、1861年俄国改革的根本原因：农奴制已成为俄国发展资本主义的障碍；

21、日本明治维新成功但中国戊戌变法却失败了，其根本原因在于：生产关系的变化程度；

22、英、美、法早期资产阶级革命爆发的相似原因：旧的生产关系阻碍生产力发展；

23、早期资产阶级革命时期，资产阶级尚具有不成熟性，导致这一特点的根本原因：资本主义尚处于手工业生产阶段；

24、史学界认为：“18世纪末至19世纪中期，对欧洲大陆来说，是一个大动荡的时代，同时也是历史性变革的时代。”这一历史性变革的根本原因：工业革命的迅速扩展；

25、与17、18世纪欧洲资产阶级革命相比，引起1848年欧洲革命的新原因：资本主义经济危机的出现；

26、19世纪60、70年代，欧美主要资本主义国家纷纷出现了资产阶级革命的改革的浪潮，其相同原因、根本原因：工业资产阶级力量壮大，进一步扫除资本主义发展的障碍；工业革命广泛开展；

27、19世纪中期，资本主义能够逐步形成世界体系的根本原因：工业革命发展了生产力；

28、第二次工业革命造成生产力高速发展的根本原因：科学技术的巨大进步发挥了重要作用；

29、第二次工业革命与第一次工业革命相比，更快地推动了生产力发展的根本原因：科技与工业生产的结合程度不同；

30、19世纪末，世界主要资本主义国家经济不平衡性加强的决定因素：各国科技和垄断组织发展水平不同；
31、19世纪末20世纪初，整个世界已被帝国主义瓜分完毕，造成这一局面的主要原因：垄断资本主义的本性；

32、17－18世纪中西科技文化出现差距的根本原因：封建的自然经济占统治地位；

二、特征类

1、第一次工业革命最显著的特征：大机器生产取代了手工工场；

2、19世纪70年代以后，资本主义经济开始发生重大变化的显著特征：生产和资本集中，产生垄断；

3、19世纪末20世纪初世界资本主义发展的主要特征：自由资本主义过渡到垄断资本主义；

4、标志近代世界体系开始真正形成的两大历史事件：新航路开辟、英国资产阶级革命；

5、资本主义世界体系最终确立的标志：资本主义世界殖民体系的最终形成；

6、衡量一个国家完成工业革命的主要标志：机器制造业已实现了机械化；

7、无产阶级作为独立的政治力量登上历史舞台的标志：19世纪；

30、40年代里昂工人起义、英国宪章运动和西里西亚织工起义；8、科学共产主义诞生的标志：《共产党宣言》发表；

三、实质类

1、英国圈地运动的实质：促使劳动力与生产资料分离的资本原始积累；

2、1640年英国议会提出了限制王权的要求，这种要求的实质：资产阶级要求掌握国家政权；

3、英国资产阶级革命第一次内战，大块拍卖土地的政策，其实质在于：把封建土地所有制变成资本主义所有制；

4、英国“光荣革命”的实质：资产阶级向封建贵族夺权；

5、英国《权利法案》的实质：为限制王权提供了宪法保障；

6、启蒙运动中的“自由”和“平等”要求的实质：反映发展商品经济和对自由劳动力的要求；

7、《人权宣言》的实质：维护资产阶级政治经济利益；

8、19世纪晚期出现的垄断组织的实质：生产关系适应生产力发展的局部调整；
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